
ELEKTRIELEKTRIČČNO DELONO DELO

W = U . Q (Ws = J)     Q = I . t

W = U . I . t 

W = I2 . R . t

W = U2 . t / R 3,6 . 106 Ws = 1 kWh

pretvornik



ELEKTRIELEKTRIČČNO DELONO DELO



ELEKTRIELEKTRIČČNA MONA MOČČ

Odvisnost moči od 

upornosti  porabnika

P = W / t = U . I  (W)

P = I2 . R 

P = U2 / R



ELEKTRIELEKTRIČČNA MONA MOČČ
-- sestavljene vezave porabnikovsestavljene vezave porabnikov

Zaporedno vezanih porabnikov:

U = U1 + U2 +…. +Un
U .I = U1 

.I + U2 
.I +…. +Un

.I 

P = P1 + P2 +... + Pn

Vzporedno vezanih porabnikov:

I = I1 + I2 +…. +In
U .I = U .I1 + U

.I2 +…. +U
.In

P = P1 + P2 +... + Pn



MERJENJE ELEKTRIMERJENJE ELEKTRIČČNE MONE MOČČII

Posredno merjenje moči

P = U . I

Neposredno merjenje moči

Rb - velika Rb - majhna



MERJENJE ELEKTRIMERJENJE ELEKTRIČČNEGA DELANEGA DELA

Posredno merjenje z 

U- I metodo

Neposredno merjenje z el. 

števcem

W = n / k  (kWh)
n - št. vrtljajev rotorja števca v

določenem času

k - konstanta števca  (vrt/kWh)



PRETVARJANJE ELEKTRIPRETVARJANJE ELEKTRIČČNE ENERGIJENE ENERGIJE
IzkoristekIzkoristek

ηηηη = Wk / We ali ηηηη =  (Wk / We ) . 100  (%)

ηηηη = Pk / Pe ali    ηηηη =  (Pk / Pe ) . 100  (%)



REGULACIJA MOREGULACIJA MOČČI PORABNIKOVI PORABNIKOV

• z napetostjo

• s tokom

• z upornostjo

• z bimetali

U U U U

Regulacija moči el. grelnikov



TOPLOTNO DELO ELEKTRITOPLOTNO DELO ELEKTRIČČNEGA TOKANEGA TOKA

Joulov zakon:

Wt = I
2 . R . t  (Ws)

Segrevanje snovi:

Wt = c 
. m . ∆∆∆∆ T (Ws)

c (Ws/kg . K) , m (kg), 

∆ T (K)

Varovanje električnih 

krogov pred kratkimi stiki 

in preobremenitvami s 

taljivimi varovalkami.



MEHANSKO DELO ELEKTRIMEHANSKO DELO ELEKTRIČČNEGA TOKANEGA TOKA

Mehansko delo je vzrok ali 

posledica spremembe 

potencialne ali kinetične 

energije telesa.

W
m
=F . s   ⇒ P

m
= F . v

m . g



RAZPOLORAZPOLOŽŽLJIVA MOLJIVA MOČČ IZVORAIZVORA

Odvisnost napetosti in moči na 

bremenu od upornosti bremena.

I = U0 / (Rn + Rb)

P0 = I .U0

Ub = I .Rb

Pb = I .Ub

ηηηη = Pb / P0 Kdaj ima porabnik največjo moč? 

Primer: U
0
= 12 V, Rn = 3 ΩΩΩΩ


